,g: TAKTY ZLOZONE
4 3Grupowanie wartosci rvtmicznych w taktach zlozonych 6semkowych obejmuje takty 8, 8, 3i%.

Pamictamy.ze:§ =§-§: §=§+§ 3=8+8+3; ¥-8+3+8+8. . -

Na jedna miarg jest jedna 6semka lub dwie szesnastki. Moga by¢ w nich takze odpowiadajace tym
Wartosclom ryimicznym pauzy. _ .

Wykonajcie ponizsze ¢wiczenia. Po pogrupowaniu podpiszcie miary taktu, a nastgpnie wykonajcie
powstate nvtmy.

CWICZENIE 2
Pogrupuj wartosci rytmiczne w taktach zlozonych.
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TAKTY OSEMKOWE

Grupujac w zlozonych taktach 6semkowych nalezy wyodrebni¢ wartoéci rytmiczne ésemki
majdujace si¢ W ich skadowych taktach prostych. Kazda ésemka jest jedng miarg. Wartosci rytmiczoe nut

i pauz krotsze od 6semki (np. szesnastki, trzydziestodwoéjki itp.) powinny by¢ pogrupowane w taki sposob,
aby powstata lacznie warto$é 6semki.

Uzupetnijcie podane zdania:

Takt § sklada sig z dwach taktéw prostych: ............... ,kazdy takt posiada............. ésemki.

Taktg sklada sng z dwdéch taktéw prostych. ............... ,kazdytaktposiada............. 6semek.

Taktg sklada sig z trzech takt6w prostych: ................. _kazdy taktposiada............. ésemek.
Takt % sklada si¢ z czterech taktow prostych.: ....................... ,kazdy taktposiada.............. 6semek.

Wszystkie ponizsze ¢wiczenia rytmiczne nalezy wykona¢ za pomoca klaskania lub lekkiego stukania
oblat stolika i jednocze$nie glosno liczy¢ miary taktu.
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